
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

MERDEKA BELAJAR 
 

Nama Pembuat   : Irkham Sofiyanto, S.Pd. 

Nama Sekolah   : SMPN 3 Pabelan  

E-Mail    : Irkhamsofiyanto@gmail.com 
Kelas    : VIII 

Topik   : Materi Teks Eksplanasi  

KGB    : - 
 

A. Tujuan Pembelajaran : 

Murid mampu merumuskan secara mandiri pengertian teks eksplanasi. 
 

B. Langkah/Strategi Pembelajaran : 

Pembelajaran  daring teks eksplanasi dengan strategi picture and picture. Guru menyampaikan kompetensi yang 

hendak dicapai. Guru kemudian menunjukkan atau memperlihatkan gambar-gambar kegiatan berkaitan  dengan 
materi. Murid mengurutkan gambar-gambar menjadi urutan yang logis. Berdasarkan  urutan gambar tersebut, guru  

mulai  menanamkan  konsep  tentang teks eksplanasi. Langkah  terakhir, guru  memberikan  kesimpulan  terhadap 

pekerjaan  yang telah dilakukkan oleh murid dalam pembelanjaran 
 

 

C. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan  

Guru mengirimkan link url zoom meeting melalui WAG (WhatsApp Group) murid dan memungkinkan orang tua 
dapat memantau. 

Anak-anak bergabung dalam pertemuan daring (joint meeting) serta melakukan  presensi kehadiran. 

Guru menyampaikan motivasi tentang apa yang dapat diperoleh (tujuan & manfaat) dengan mempelajari materi : 

teks eksplanasi.  

Guru menjelaskan hal-hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar yang akan 
ditempuh, kemudian murid menanyakan jika ada langkah yang belum dipahami. 

Kegiatan Inti  

Kegiatan 

Literasi 

Murid diberi motivasi dan panduan untuk melihat dan mengamati gambar-gambar yang 

berkaitan dengan teks ekplanasi dengan share screen di zoom serta di WAG. 

Critical 

Thinking  

Murid mendapatkan kesempatan untuk mengidentifikasi urutan gambar yang tepat agar dapat 

disusun menjadi teks dengan cerita yang utuh. 

Collaboration Murid dapat berdiskusi, mengumpulkan informasi, dan saling bertukar informasi mengenai 

teks eksplanasi. 

Communication Murid mengemukakan pendapat secara individu mengenai cerita yang tepat berdasarkan urutan 
gambar kemudian ditanggapi oleh anak-anak yang lain. 

Creativity 
Guru dan murid membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait Pengertian 

teks eksplanasi. Guru memberikan kesempatan kepada murid bertanya tentang hal-hal yang 

belum dipahami 

Kegiatan Penutup  

Murid membuat rangkuman/simpulan pelajaran.tentang point-point penting yang muncul dalam kegiatan 

pembelajaran yang telah dilakukan.  

Guru membuat rangkuman/simpulan pelajaran.tentang point-point penting yang muncul dalam kegiatan 

pembelajaran yang telah dilakukan.  

 

D. Penilaian Hasil Pembelajaran 

- Penilaian Pengetahuan berupa tes tertulis pilihan ganda & tertulis uraian (melalui google form)  

- Penilaian Keterampilan berupa penilaian unjuk kerja (urutan gambar cerita) 

- Penilaian Sikap berupa pengamatan menggunakan lembar observasi 

 
 

  

 

Mengetahui,        Pabelan, 27 Juni 2020 

Kepala SMPN 3 Pabelan      Guru Mata Pelajaran 

 

 

Kuswahyu Widiyanti, S.Pd., M.Pd.     Irkham Sofiyanto, S.Pd. 
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